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Ο Μητροπολίτης Δημητριάδος στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος 
του Ορφανοτροφείου Βόλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την δέουσα λαμπρότητα τιμήθηκε και φέτος η μνήμη του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού στην Ιερά Μητρόπολη 
Δημητριάδος και Αλμυρού. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο ομώνυμος 
Ιερός Ναός του Ορφανοτροφείου Βόλου, όπου την παραμονή της εορτής 
τελέστηκε, υπαιθρίως, ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, 
παρουσίας των Βουλευτών Μαγνησίας κ. Ζέττας Μακρή, κ. Χρήστου 
Μπουκώρου, του Προέδρου του Ορφανοτροφείου κ. Κωνσταντίνου 
Θεοδώρου και πλήθους πιστών.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο σπουδαίο έργο του ιδρύματος 
της πόλης και στη διαχρονική αποστολή της Εκκλησίας να υπηρετεί τον άνθρωπο 
επισημαίνοντας ότι «Δοξάζω τον Θεό που μου έφερε επίσκοπο σε έναν τόπο όπου 
οι προκάτοχοί μας και όσοι προηγήθηκαν φρόντισαν να σφραγίσουν αυτή την πόλη 
με έργα αγάπης, με έργα θυσίας και προσφορά, το ίδρυμα αυτό αποτελεί έναν 
χώρο φροντίδας και αγάπης για τα παιδιά και ότι είναι πολύ σημαντικό κάθε φορά 
που εορτάζουμε τον Άγιο Παντελεήμονα να θυμόμαστε πως η Εκκλησία οφείλει να 
δείχνει έμπρακτα το πρόσωπο της αγάπης».



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η τρίτη χιλιετία είναι η εποχή που 
απαιτεί από όλους μας να διασώσουμε τον άνθρωπο, λέγοντας χαρακτηριστικά: 
«Τώρα καλούμεθα να διασώσουμε ένα πράγμα: τον άνθρωπο». Επεσήμανε την 
απαξίωση της ανθρώπινης ζωής και την εξοικείωση της κοινωνίας με τη βία και 
τον πόλεμο, σημειώνοντας: «Δείτε πόσο έχει μηδενιστεί η αξία του ανθρώπου. 
Πόσα αθώα θύματα χάνονται καθημερινά στους πολέμους που θεωρούνται κάτι το 
συνηθισμένο. Και φοβάμαι ότι εξοικειωνόμαστε με την έννοια του πολέμου, 
δυστυχώς ακόμα και στην πολύπαθη Ευρώπη μας». Ο Άγιος Παντελεήμων, τόνισε, 
αποτελεί παράδειγμα ολοκληρωμένου ανθρώπου, καθώς θεράπευε όχι μόνο το 
σώμα αλλά και την ψυχή, ενώ η αληθινή ανθρωπιά φανερώνεται όταν συναντάς 
τον συνάνθρωπο και ζεις μέσα σε κοινωνία αγάπης.



Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο μεγάλος κίνδυνος σήμερα δεν είναι οι 
αριθμοί ή οι κωδικοί που συνοδεύουν τη ζωή μας, αλλά η αλόγιστη χρήση της 
σύγχρονης τεχνολογίας, επισημαίνοντας ότι «Ο κίνδυνος σήμερα… δεν είναι αν οι 
τρεις αριθμοί που έχουμε στην ταυτότητα γίνουν ένα. Όχι, μην παγιδευτούμε σ’ 
αυτό. Ο κίνδυνος είναι η σύγχρονη τεχνολογία». Εξήγησε πως η τεχνολογία 
εκμηδενίζει τον χρόνο και τον τόπο, στερώντας από τον άνθρωπο την ικανότητα 
της εσωτερικής ηρεμίας, της γνώσης και της προσωπικής σχέσης με τον άλλον, 
σημειώνοντας ότι «Πλέον ακόμα και το λεπτό φαίνεται αιώνας. Έχουν μάθει στο 
δευτερόλεπτο όχι να μελετούν, όχι να μαθαίνουν, μόνο να πληροφορούνται. Μα η 
ζωή δεν είναι πληροφορία, ούτε μόνο στιγμιαία εικόνα. Η ζωή είναι γνώση. Η ζωή 
θέλει καιρό».



Ακόμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στις καταστροφές 
και τις πυρκαγιές που στερούν από τον τόπο μας τον φυσικό του πλούτο 
τονίζοντας ότι «η ίδια η φύση και το περιβάλλον κινδυνεύουν. Το περιβάλλον που 
μας έδωσε ο Θεός δεν είναι για να το κατακτήσουμε, ούτε για να το 
καταστρέψουμε, αλλά για να το διατηρήσουμε και να το αυξήσουμε. Δυστυχώς, η 
εποχή μας έχει δημιουργήσει προϋποθέσεις να χάνεται το δώρο του Θεού που 
λέγεται φύση και δημιουργία».



Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο άνθρωπος είναι πλασμένος για 
ανιδιοτελή προσφορά και αγάπη, επισημαίνοντας ότι «Όταν δίνει, τότε παίρνει 
παράδεισο. Όταν προσφέρεται, τότε βρίσκει τον άλλον, τον ίδιο τον Θεό. Ο 
μεγαλύτερος κίνδυνος είναι να πιστέψουμε ότι μπορεί να μας αγαπήσει η σύγχρονη 
τεχνολογία. Αυτό είναι απάτη. Μόνο οι άνθρωποι έχουμε αγάπη μεταξύ μας και 
αγάπη με τον Θεό. Η τεχνολογία θα παραμείνει πάντοτε ένα εργαλείο. Από τη 
χρήση της εξαρτάται, αλλά έχει μεγάλες παγίδες». Τέλος, κάλεσε τους πιστούς να 
εμπιστεύονται τον Θεό και να έχουν ως οδηγούς τους Αγίους της Εκκλησίας.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε ιδιαίτερα τους 
υπευθύνους του Ιδρύματος και το Δ/Σ, για την εξαιρετική συνεργασία με τον Ιερέα 
π. Κωνσταντίνο Κωστίμπα με την πρεσβυτέρα του και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
του Ναού, επ’ ωφελεία των τροφίμων: «Εργάζονται όλοι με αγάπη για τα παιδιά, 
παρέχοντας κάθε τι απαραίτητο για την μόρφωση και την ομαλή κοινωνικοποίησή 
τους».



Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης διαβεβαίωσε για την αμέριστη συμπαράσταση της 
Ιεράς Μητροπόλεως στο έργο του Ορφανοτροφείου, όπως έκανε πάντα και κάλεσε 
τον λαό μας να συντρέχει και να στηρίζει το έργο του Ιδρύματος, για να συνεχίζει 
απρόσκοπτα την πορεία του στον χρόνο.


